

中州·综合

河南等9省市试点跨省就医即时报销

到2015年,我国将全面实现省内异地就医即时报销,初步实现跨省就医即时报销

□据 央视网

国家新农合信息平台最近开通试运行,并与北京、内蒙古、吉林、江苏、安徽、河南、湖北、湖南、海南等9个省级平台互联互通,今后参保农民将通过这一平台实现异地就医即时报销。按照“十二五”医改规划,到2015年,我国将全面实现省内异地就医即时报销,初步实现跨省就医即时报销。

我国的基本医保体系已经覆盖95%以上的人口,虽然老百姓看病报销的比例在逐年提高,但是对异地就医的人来说,想实现即时、足额报销还不是件容易的事儿,不过有些地方情况就不一样。

来自河南范县的樊先生,由于家

乡的新农合与山东聊城人民医院实现了互联互通,所以住院费在医院就可报销,还能和当地患者一样“先看病后结算”,住院不用交押金,只需支付个人应该承担的部分。

樊先生所享受的“跨省就医即时报销”,是在少数地区试点的区域联网或点对点联网,目前绝大部分跨省就医的患者只能回参保地报销。2012年全国流动人口已达2.36亿,其中跨省流动人口占67%。

要实现跨省就医即时报销,首先需要以省为单位,统一筹资水平和报销政策,建立省级医保信息平台,实现省内异地就医即时报销。在此基础上,各省级平台再与国家医保信息平台连接,实现跨省就医即时报销。

当前面临的难点在于,各省之间还没有实现医保信息互联互通;基本医保统筹层次低,大多以县市一级为统筹单位,普遍没有建立省级结算中心;医保报销范围和报销比例各地存在较大差异。跨省报销还难在属地化管理的医保制度,流动人口一般都是从经济欠发达地区向发达地区流动,各地医疗价格有较大差距,一些欠发达地区医保部门担心异地就医会导致医保基金超支。

国务院医改办相关负责人表示,实现异地就医即时报销,需要从制度政策、信息系统等方面采取综合措施加以解决,今年我国将在部分省市试点跨省就医即时报销。目前各地正在推行省内异地就医即时报销,城镇职工和城镇居民医保已在8个省、市实现这一目标。

省环保厅公布前三季度18个省辖市空气质量排名
优良天数比一比: 信阳第一 郑州垫底

□据《河南商报》

雾霾天拉低了全省空气质量。

日前,省环保厅通报称,今年前三季度,全省省辖市环境空气质量优良天数同比下降11.4个百分点。

前三季度,全省18个省辖市环境空气质量优良天数百分比为79.7%,同比下降11.4个百分点,优良天数百分比由高到低依次为:信阳在九成以上,濮阳、商丘、驻马店、南阳、鹤壁、漯河、周口、许昌在八成以上,洛阳、焦作、三门峡、济源、开封、平顶山、新乡在七成以上,安阳在六成以上,郑州在六成以下。

而按照国家新颁布的《环境空气质量标准》评价,郑州、开封这两个开测PM2.5的城市,环境空气质量优良天数分别仅为102天和97天,优良天数百分比分别为37.4%和35.5%。

为什么按照新老两个标准,开封和郑州的考核结果差别这么大呢?据业内人士分析,一个城市产业结构不同,PM2.5在PM10中的比例也不一样,PM10达标并不意味着PM2.5不超标。

**未婚产子怕挨骂
6楼扔下小娃娃
新乡一打工妹被判刑4年**

□据 大豫网

20岁的小丽怀孕后在打工的宿舍内产下一名男婴,因怕家人责骂和别人异样眼光,她居然将刚出生的孩子从6楼扔了下去。而在她怀孕的9个月里,她的父母乃至与她朝夕相处的室友竟然浑然不知。10月18日,记者从新乡市红旗区法院了解到,法院最终以故意杀人罪判处被告人小丽有期徒刑4年。

2012年2月,小丽在广东打工时认识了老乡小张,二人谈起了恋爱。恋爱不久,两人开房发生了性关系。由于小丽父母的反对,两人交往还不到2个月就分手不再联系了。

伤心的小丽回到老家新乡打工,而她并不知道当时自己已经怀孕。后来,当无知的她意识到自己可能怀孕时,只想着把孩子生下来扔掉就没人知道了。

2012年11月28日中午,小丽在宿舍生下一名男婴。她将男婴装在一个塑料袋里,从6楼卫生间窗口扔了下去。当天下午,已死亡的小孩被保洁员发现并报警。

警方调查发现,小丽的父母已离婚,小丽从小缺乏家庭关爱,不敢把自己未婚怀孕这件事告诉亲友。

在怀孕10个月期间,她基本上没有和父母见过面,当周围人对她身体变化感到诧异时,她都以发胖为由来解释,甚至在宿舍换衣服也遮遮掩掩,害怕引起室友的注意。(文中人物均系化名)

一贫困县豪华办公楼扎堆引争议

记者调查发现,相邻中学教室少,600多名住校生挤在窄小的宿舍休息

□据 中新网

近日,国家级贫困县河南省台前县因豪华办公大楼扎堆而建,且县领导配有“别墅”宿舍引起外界争议。记者实地调查发现,就在距该县政府大楼1公里之远的城镇中学却有600多名学生挤在窄小的宿舍休息,玻璃窗上的窟窿用破木块遮挡,环境脏乱如“难民营”,令人心酸。

贫困县的豪华办公楼

台前县原属山东省寿张县的一部分,地处黄河滩区。1964年,国家为解决金堤河流域污水排入黄河问题,把这一区域划归了河南省。资料显示,该县由于地理位置特殊,自然环境恶劣,早在1985年就被确定为国家扶贫开发重点县。

近年来,河南省台前县如火如荼搞起了产业集聚区。不过,记者近日在位于县城西南的产业集聚区走访时发现,不少企业圈占的大片土地仍在施工或处于停滞中。

与产业集聚区相隔不远的是台前新区,这里除了“疯长”的商业楼盘,还有一栋已基本竣工的行政大楼。沿新区纬六路由西向东,紧邻着气势恢宏的台前县政府大楼两侧,10余栋行政机关大楼已拔地而起。

其中,引人注目的是县政府西侧高约10层的一栋大楼,因财政局在此办公,当地民众称为“财政大楼”。不过,该局许姓副局长向记者表示:“财政局仅仅占了大楼的一层半,实际上,这是县政府的综合办公楼。”大楼于2013年年初投入使用。

不过,最惹眼的建筑还是台前县政府后院的4栋红色“别墅”。台前县机关事务管理局负责人解释,所谓“别墅”,只是24套外籍县领导的临时宿舍,每套为40余平方米,户型为一室一厅,仅放张床及部分简单生活用品。

记者注意到,除了住建局、农业局、法院已在新大楼入驻,行政服务中心、国土局、公安局大楼等刚刚落成,



县政府大楼



县领导的「临时宿舍」



学生在室外空地上考试

还有部分楼处于停工状态。

疯狂造楼与尴尬的民生

记者在走访中意外发现,与这些豪华大楼极不相称的是仅距台前县政府1公里之远的城镇中学,其境况令人心酸。

城镇中学工作人员介绍,该校处于城乡接合部,900余名学生中现有600多名学生需要住校,而学生们只能挤在两层小楼内,该楼的另一部分用于教师办公。记者在一楼的学生宿舍看到,大约50平方米的房间内排列着30张双层床,住着50余名学生。

整个学生宿舍内脏乱不堪,臭味扑鼻,床铺上挂着破旧的书包与生活用品。“学校建于1998年,至今占地仍为租用地。学校目前已向上级申请改建,需要再建一个食堂、宿舍。”城镇中学负责人对该校的未来满怀期待。

一个国家级贫困县缘何要如此大兴土木,扎堆建办公大楼呢?台前县委宣传部向记者书面回应称:“因为台前县老城区全部规划为商住区,所以行政事业单位逐步向新城区搬迁。2003年,台

前县开始建设县委县政府综合楼。”

“2006年县委县政府综合楼建成后,将原分散三处的党委、政府、人大、政协合并在一栋楼办公。”台前县委宣传部有关人士说,“之后,台前县选择主要窗口单位集中建设。”

那么,各单位大楼的资金从何而来?是否符合国家相关法规呢?仅以已经竣工的高8层的台前县公安局大楼为例,整体耗资2000余万元。该局基建科负责人聂保新说:“中央财政拨款1000万元左右,局里自筹1000万元。”

据此估算,台前县近两年新建的办公大楼耗资过亿元。但公开资料显示,截至2011年,台前县财政一般公共预算收入刚突破亿元大关,达到1.1亿元。

聂保新强调:“公安局现在的办公楼是租用的,新建的是公安局业务用房。”不过,他同时表示该局只有100多人。

台前县委宣传部还表示:“台前县已建业务用房项目全部为新一届中央政府产生前的建设项目,现在已停止申报和新建一切党政机关楼堂馆所。”至于之前的建设项目审批手续,相关部门却未能向记者出示。